

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 35 (10835)

ВТОРНИК, 20 мая 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

В ПРИАРГУНСКЕ ОТКРЫЛАСЬ ЛЕДОВАЯ АРЕНА

В Приаргунске состоялось торжественное открытие крытой ледовой арены. Объект построен в рамках национального проекта «Комплексное развитие сельских территорий». Из федерального, краевого и местного бюджетов на возведение арены направлено почти 300 миллионов рублей.

Открытие крытой ледовой арены – событие для приаргунцев долгожданное. Хоккеем и катанием на коньках в посёлке занимаются несколько сотен человек. Хоккеисты Приаргунска известны далёко за пределами не только округа, но и Забайкальского края.

«Наша ледовая арена, она будет толчком для развития нашего детского спорта, нашего детского хоккея, потому что наши дети будут заниматься уже не при минус сорока градусах, на открытой площадке, а будут заниматься в комфортных условиях», – сказал глава Приаргунского муниципального округа Евгений Логунов на церемонии открытия.

Строительство спорткомплекса началось в 2022 году и происходило в несколько этапов. Стоимость проекта – почти 300 миллионов рублей. Эта ледовая арена стала первой в Забайкалье, которую возвели за пределами краевой столицы.

«Мы гордимся тем, что нам удалось этот проект осуществить на радость всех жителей. Многие районы уже говорят: «Нам нужен такой же объект спортивный – ледовая арена, для того чтобы, жители Забайкальского края занимались активно физи-



ческой культурой и спортом», – обратился сенатор Российской Федерации Сергей Михайлов к собравшимся на открытие арены приаргунцам.

Приехали поздравить жителей Приаргунска с открытием арены «Аргунь» и зарубежные соседи – делегация округа Хулун-Бuir Китайской Народной Республики.

«Мы рады за наших соседей. Теперь будем ездить чаще, участвовать в соревнованиях. Не только по хоккею, но и по другим видам спорта. Поздравляем всех приаргунцев», – гово-

рит начальник спортивного управления Лю Тин Хуа.

Крытая ледовая арена позволит жителям Приаргунска заниматься хоккеем и катанием на коньках почти круглый год – 9-10 месяцев с перерывом только на самое жаркое время.

«Мы очень рады этому событию. Заниматься больше сможем. Зимой на «коробке» холодно было. Сейчас тепло. Больше возможностей появилось тренироваться», – говорят воспитанники хоккейного клуба «Аргунь».

Первыми соревнованиями на льду новой арены стал Международный турнир по хоккею с шайбой на приз главы Приаргунского муниципального округа. За победу боролись пять команд из Читы, Краснокаменска, Забайкальска, Приаргунска и Китая. Игра шла по круговой системе. Было сыграно десять матчей. В итоге победителями турнира стали хоккеисты команды «Аргунь» из Приаргунска, второе место досталось команде «Садко» из Читы, третье – «Союз» (сборная Краснокаменска и Забайкальска), четвёртое заняла команда из Хайлара, пятое – из Маньчжурии.

Владимир ПЕРМИНОВ.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

**СЪЕЗД ГЛАВ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Главы муниципалитетов приняли участие в 14-ом съезде ассоциации «Совета муниципальных образований Забайкалья» 15 мая. На съезде обсудили важные вопросы, среди которых – развитие территорий, взаимодействие жителей и сокращение оттока населения из сёл.

С приветственным словом к главам муниципалитетов обратилась вице-премьер правительства Забайкалья Наталья Щербина.

«Как говорит наш президент Владимир Путин, органы местного самоуправления, главы местного самоуправления – это как раз те люди, которые находятся на переднем крае, непосредственно работают с населением, каждый день решают их насущные проблемы. И зачастую бывает так, что органам местного самоуправления, особенно главам, самим необходима помочь и поддержка, в том числе в решении этих проблем. Ассоциация «Совет муниципальных образований Забайкальского края» – это как раз тот орган, который и призван консолидировать позицию органов местного самоуправления, вырабатывать общие подходы и решения, которые способствуют дальнейшему развитию», – сказала Наталья Щербина.

Так, среди обсуждаемых на съезде тем – снижение оттока населения, привлечение специалистов для развития сельских территорий. Ректор Забайкальского государственного университета Оксана Мартыненко рассказала, что одним из ключевых факторов, способствующих сохранению молодёжи в регионе, является доступность качественного высшего образования. Однако многие родители отправляют своих детей в вузы других городов, думая, что там образование будет лучше.

«Многие жалуются, что в районах, сёлах нет врачей. Спросите себя, где ваши выпускники. Вот там и врачи», – подчеркнула Оксана Мартыненко.

При этом, рассказала ректор ЗабГУ, уже сегодня идёт большая работа по созданию студенческого кампуса в Забайкалье. В большом образовательном пространстве смогут обучаться студенты по различным направлениям, в том числе, наиболее востребованным в районах края. Местные вузы уже сейчас предоставляют качественное образование, главное – самим родителям проводить работу с детьми, рассказывать им о преимуществах обучения на Родине.

Остановить отток населения невозможно без активного участия власти всех уровней, отметили на съезде. Необходимо разрабатывать долгосрочные стратегии развития территорий. Общество тоже играет важную роль в сохранении регионального потенциала. Участие общественности в формировании политики, инициатива волонтёрства и общественных проектов способны вдохнуть новую жизнь в малые населённые пункты.

Для учащихся выпускных классов очень важно, чтобы их направили, рассказали о том, что есть в родном городе, какие возможности будут предоставлены после обучения, ранее отметила вице-премьер правительства Забайкалья Наталья Щербина.

«НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ – 2025»

Принято решение о переносе даты проведения Забайкальского внешнеэкономического форума «Новые горизонты – 2025». Он пройдёт 25-27 июня.

Напомним, в программе форума запланировано проведение пленарных заседаний, панельных дискуссий, бизнес-миссий, участие в которых примут представители бизнеса Забайкальского края, Китая и Монголии.

Также в эти дни пройдёт масштабная культурная программа для жителей и гостей Забайкальского края, которая включит в себя международную выставку товаров,

мастер-классы, ярмарку сувенирной продукции и концерт.

Основные направления деловой программы в этом году: международное сотрудничество, туризм, объекты культурного наследия, креативные индустрии, образование и промышленный туризм.

Форум проводится при поддержке губернатора Забайкальского края Александра Осипова, Правительства Забайкальского края, Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики, Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики и Фонда Росконгресс.

**ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НЕЛЕГАЛЬНОЙ
ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЁЖИ**

16 мая в Могоитуйском районе состоялось совместное заседание специалистов Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края, краевого центра занятости населения и администрации района. На нём был дан старт информационной кампании, направленной на противодействие нелегальной занятости среди выпускников учебных заведений.

В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Могоитуйского района Байр Жаргалов, начальник Могоитуйского отдела центра занятости населения Жаргалма Мяхонова, а также представители министерства труда и социальной защиты населения региона.

«Мы считаем крайне важным донести до молодых людей информацию о рисках нелегальной работы», – отметила начальник отдела надзора и контроля минтруда Забайкалья Зоя Макарова.

По её словам, информационная кампания охватит учащихся и выпускников школ, средних профессиональных и высших учебных заведений Забайкальского края. Молодому поколению будут разъяснены негативные последствия нелегальной работы, такие как: нестабильность трудовых отношений (риск увольнения в любой момент без выплаты компенсации); отсутствие социальных гарантий; отсутствие перспектив профессионального роста.

Кампания также приурочена к мероприятиям по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учёбы время. Цель инициативы – обеспечить безопасность и защиту прав молодых людей на рынке труда.

**ВНУТРЕННИЙ ТУРИЗМ
РАЗВИВАЕТСЯ**

По данным сберааналитики в первом квартале 2025 года Забайкальский край посетили 106 829 человек. Наибольшее количество гостей приехало из Республики Бурятия, Иркутской, Новосибирской, Красноярской и Амурской областей. Развитие сферы туризма региона напрямую связано с реализацией национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

«Нас радуют все полученные данные. Растёт спрос на регион, и даже время пребывания туристов. Средняя продолжительность поездки в Забайкалье – от 2 до 4 суток, а чистота поездок – один раз в квартал. Вырос и средний чек туриста и теперь он достигает 6 339 рублей – рост на 22% в сравнении с 2024 годом», – сказала министр экономики Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

Большинство туристов – 66% – мужчины, женщины – 34%. Средний возраст составляет 35-41 год. А 33 848 туристов прибыли в регион вместе с детьми.

«Больше всего гостей предпочли передвигаться на автомобиле – 40,3 тысячи человек. А 6,9 тысячи туристов выбрали общественный транспорт и такси», – подытила министр.

Информация правительства Забайкальского края.

ОБРАЗОВАНИЕ

НАКАНУНЕ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

Государственная итоговая аттестация выпускников девятых классов Приаргунского муниципального округа в 2025 году пройдёт в форме основного государственного экзамена

полнительный сентябрьский срок.

На экзамены по русскому языку и математике зарегистрированы 196 человек. Предметы по выбору: обществознание выбрали 120 человек,



и в форме государственного выпускного экзамена для детей с ограниченными возможностями здоровья для 197 человек.

Согласно порядку проведения государственной итоговой аттестации, к прохождению аттестации допускаются лица, не имеющие академической задолженности и получившие зачёт на итоговом собеседовании по русскому языку. Итоговое собеседование в 2024 году традиционно прошло в три срока: 12 февраля, 12 марта и 21 апреля. В нём приняли участие 197 девятиклассников.

В текущем году экзамены проходят в три периода. В первом – досрочном периоде – участвовала одна выпускница, которая успешно сдала экзамены.

Основной период экзаменов начнётся 22 мая и продлится до 2 июля. В текущем учебном году экзамены будут проходить с использованием средств видеонаблюдения и соблюдением мер безопасности и требований СанПиНа. Выпускники, которые поуважительным причинам не смогут присутствовать на экзамене или получат неудовлетворительные результаты по одному или двум предметам примут участие в экзаменах в резервные сроки. Если обучающийся не сможет преодолеть порог по трём предметам, у него будет возможность пройти аттестацию в до-

географию – 108, биологию – 54, информатику – 51, историю – 17, физику – 13, химию – 8, английский язык – 4, литературу – 1.

В течение учебного года девятиклассники приняли участие во всероссийских, региональных и окружных тренировочных мероприятиях по русскому языку и математике и предметам по выбору. При проведении пробных экзаменов проведён контроль технической подготовки пунктов приёма, отработка организационных и технологических процедур с работниками и обучающимися. Результаты данных экзаменов детально проанализированы на совещаниях с директорами школ, заместителями директоров по учебно-воспитательной работе и учителями-предметниками. В настоящий момент активно ведётся работа по устранению ранее выявленных недостатков.

Успех сдачи государственной итоговой аттестации во многом зависит от правильного психологического настроя, уверенности в собственных знаниях и возможностях. Перед началом экзаменационного периода хочется искренне пожелать ребятам удачи на предстоящих испытаниях!

Е. АЛЫМОВА,
муниципальный координатор
ОГЭ.

ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ

Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю выплачивает единое пособие 61 тысяче семьям на 117 тысяч детей от 0 до 17 лет. Единое пособие также получают 2,2 тысячи беременных женщин.

Право на единое пособие имеют семьи, чей среднедушевой доход ниже регионального прожиточного минимума на душу населения, который в Забайкальском крае в 2025 году составляет 20 748 рублей. При назначении пособия учитывается имущественная обеспеченность семьи и занятость родителей. Пособие назначается в том случае, если доход каждого трудоспособного члена семьи в расчётом периоде составляет не менее 4 МРОТ или у них есть объективные причины для его отсутствия, собственность семьи соответствует установленным критериям. Помимо этого заявитель и дети должны являться гражданами РФ и постоянно проживать в России.

Размер выплаты зависит от доходов и составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума. В 2025 году прожиточный минимум, влияющий на размер единого пособия, в Забайкальском крае установлен:

– для трудоспособного населения – 22 615 рублей,

– для детей – 20 126 рублей.

Размер пособия составляет в месяц:

– для беременных женщин — от 11,3 до 22,6 тысячи рублей,

– для детей – от 10 до 20,1 тысячи рублей.

«Единое пособие назначается на один год и продлевается по заявлению. Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун ребёнка. Гражданам, как правило, достаточно подать только заявление. Остальные сведения специалисты Отделения фонда проверят в рамках межведомственного взаимодействия. С 2025 года забайкальцы могут подать заявления на новый период на всех детей одновременно в последнем месяце, на который оно назначено в отношении одного из детей (если периоды выплаты не совпадают). С этого года также введён новый порядок назначения пособия на новорождённого ребёнка семьям, в которых на старших детей уже выплачивается такое пособие. Если обращение за ежемесячной выплатой последовало не позднее 6 месяцев со дня рождения малыша, единое пособие назначается без учёта комплексной оценки нуждаемости семьи, в размере и на срок как на предыдущего ребёнка», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Подать заявление на назначение единого пособия можно одним из следующих способов: на портале госуслуг, в клиентской службе регионального Отделения Соцфонда, в МФЦ.

ГЕРОИ ДАВНО ОТГРЕМЕВШЕЙ ВОЙНЫ

Карп Корнеевич Демиденко – один из старейших строителей Приаргунска. В 1967 году Указом Президиума Верховного Совета ему присвоено почётное звание «Заслуженный строитель РСФСР». В 1972 году за свой многолетний труд награждён орденом Трудового Красного Знамени.

О нём, о человеке труда, строителе, руками которого возводились бараки, жилые дома, сердце Приаргунска – ТЭЦ, первая районная больница, промышленные объекты, детские сады, здание старого отдела внутренних дел, дом быта, дом культуры, ХПП, я писала в 2018 году к 65-летнему юбилею посёлка Приаргунск на страницах «Приаргунского вестника». Конечно, портрет Карпа Корнеевича был бы неполный, если не рассказать о нём, ветеране Великой Отечественной войны, который участвовал в боях с милитаристской Японией.



Карп Демиденко родился в селе Занадворовка Приморского края 13 октября 1913 года в многодетной семье. Одиннадцать детей вырастили родители. Все очень рано начали работать. Карп был и пекарем, и рабочим в зверосовхозе.

Листаю старые тетрадные листы, читаю воспоминания Карпа Корнеевича о той войне, с Японией, коварный и подлый враг – японцы: «Когда началась война, нас вызвали в военкомат. Посадили в поезд и повезли, мы думали на запад, довезли до Уссурийска, а там дорога разветвляется. Одна идёт на Владивосток, другая на Краскино. Там мы занимались военным делом на границе, несли караульную службу. За четыре года от нас отправляли на фронт человек по двести. Я тоже два раза стоял в строю для отправки, но командир батальона меня из строя выгонял, говорил: «А я с кем воевать буду?» В августе 1945 года пошли на границу с японцами. Война уже началась. Самолёты летели эскадрильями, бомбили укреплённые точки. А войск шло много. Все дороги были заполнены. Наша 8 стрелковая рота 537 стрелкового полка 386 стрелковой дивизии 25 армии Первого дальневосточного фронта шла своим ходом по направлению города Хуньчунь. Дальше полк наш подошёл к долине

смерти, так называли то место. Это километров пять от Хуньчуня. Рядом протекает река, как наша Аргунь. С той стороны реки огромные скалы, высотой метров двести, в скалах вырублены отверстия полтора на два метра, оттуда японцы били по нам. Там увидели наших четыре танка подбиты, солдаты убитые лежат, по три человека у каждого танка. Японцы били по нам артиллерией».

Бои были кровопролитные, потерь было много, как с нашей стороны, так и японцев. Карп Корнеевич был санинструктором, старшиной. Задача его подразделения – оказывать помощь раненым, выносить с поля боя, но винтовками и гранатами санитары владели мастерски.

«Японцы били нас разрывными пулями, если в кость попадёт, то здорово разрывает, если в живот кишки вываливались». «Наш ротный сказал, что японцы будут сдаваться, чтобы никто в сторону японцев не стрелял, японцы тоже стрелять не будут. Вечером японский командир отделения привёл своё отделение к нам и сдал. Потом наши люди приезжали за убитыми из столицы Северной Кореи, а китайцы делали гробы и увозили на нашу родину. Похоронили убитых, пошли вперёд на Северную Корею. Переплавлялись на лодках через быструю речку по пятнадцать человек, шли пешком, три дня шли пешком, три дня нас везли корейцы на своих машинах, трое суток ехали на поезде. Поместили нас в японские казармы. Командующий Ямада хотел применить отравляющие газы против русских, но не успел. Русские быстро пошли вперёд».

Непросто досталась Красной Армии победа над японцами, приходилось отбиваться от самураев, которые ушли в леса и горы, устраивали засады, взрывали здания, казармы. Но наши деды победили.

В личном архиве Карпа Корнеевича сохранился обрывок старого тетрадного листа со стихотворением Максима Геттуева, когда-то где-то это стихотворение услышал и переписал ветеран, а может быть это был его однополчанин, но запало стихотворение ему в душу:

Восходят рассветы,
сгорают закаты,
Не знает, не ищет
земля тишины.
В трудах и заботах
седеют солдаты –
Герои давно отгремевшей войны.
Прошли эти люди
Сквозь громы и пламя,
Но молодо сердце и руки сильны.
На стройках великих
Работают с нами
Герои давно отгремевшей войны.
Роса на кустах зажигается ярких,
Листву согревает дыханье весны,
Гуляют с внучатами
в солнечных парках
Герои давно отгремевшей войны.
Интересное интервью в газете «Забайкальский рабочий» «В логове са-



мураев» опубликовано в 1987 году с полковником в отставке Иваном Тимофеевичем Артеменко, которому было поручено предъявить ultimatum главнокомандующему Квантунской армией, генералу Ямады о безоговорочной капитуляции. Текст парламентерского мандата гласит: «Предъявитель сего полковник Артеменко командируется в качестве моего уполномоченного в город Чаньчунь для принятия капитулировавших японских и маньчжурских частей чаньчуньского

гарнизона и войск, расположенных в прилегающих к Чаньчуню районах.

Все указания моего уполномоченного полковника Артеменко военным и гражданским властям в районе Чаньчуня являются обязательным и подлежат безоговорочному выполнению.

С полковником Артеменко следуют четыре офицера и шесть рядовых Красной Армии.

Настоящее своей подписью удостоверяю.

Командующий войсками Забайкальского фронта маршал Советского Союза Р. Малиновский.

Так была поставлена последняя точка на Восточном фронте. Это была Победа во Второй мировой войне.

На Восточном фронте старшина встретил свою любовь, тоже санинструктора Валентину Лопатину (на фото), уроженку села Савва-Борзы Быркинского района. После войны в 1947 году они поженились, жили во Владивостоке, там и родился сын Александр. Позже переехали в посёлок горняков Кличку, где у них появились ещё две дочки. А как только на Аргуни началась молодежная стройка посёлка, перебрались на новое место жительства. Сюда, на строительство ТЭЦ и посёлка, по комсомольским путёвкам приезжали из разных уголков страны – русские, украинцы, белорусы, казахи, молдаване, латыши, буряты. Жилья катастрофически не хватало, поэтому и работали в несколько смен. В 1953 году Карп Корнеевич устроился на работу на Аргунский строительный участок треста «Нерчинсквинесстрой» плотником второго разряда, хотя за долгий трудовой стаж был и каменщиком. За четыре года были построены двухэтажные дома, школа, детские ясли и сад, столовая, клуб. Бригада под его руководством ставила дверные и оконные блоки во всех домах по улице Комсомольской, Ленина, в четырёх пятиэтажных домах. Здесь в молодом посёлке в семье родилось две дочки.

Приаргунцы знают Карпа Корнеевича как хорошего столяра, к которому можно было всегда обратиться за советом и помощью. Если кто-то начинал строить себе дом или была необходимость подправить двери, оконные рамы, застеклить окна всегда обращались к нему и всегда слышали в ответ: «Ждите, вечерком пришагаю».

Сорок лет трудился он в одной строительной организации. Неоднократно избирался в состав постройкома профсоюза ПМК, был на-



ставником молодёжи, о нём писали в газетах. А в газете «Целинстроец» за 1984 год треста «Читацелинстрой» и объединённого комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов я обнаружила, что президиумом объединённого комитета профсоюза и руководством треста «Читацелинстрой» по итогам соревнований вручён переходящий вымпел имени Карпа Корнеевича Демиденко коллектиvu ПМК-930.

Награждён орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За отвагу», «За Победу над Японией».

С какой любовью и нежностью об отце и матушке говорят дети. Младшая дочь Галина Карповна поделилась своими воспоминаниями о семье, о своих родителях: «Мои родители прожили вместе 48 лет. Это была по-настоящему хорошая пара, одинаково воспринимающая окружающий мир. Они были добры, отзывчивы, внимательны ко всем людям.

Оба выросли в многодетных семьях, были привычны к любой работе. Нас воспитывали собственным примером, спокойным добрым словом, никогда не кричали на нас. И мы, их дети, росли послушными, все пятеро хорошо учились, по мере сил помогали по дому, работали в огороде.

Мы росли свободными, но отлично знали, что такое хорошо и что такое плохо, никогда не переходили запретную черту. Для каждого ребёнка в семье отец с матерью находили доброе слово, помогали делом, каждому дали возможность получить образование».

Они прошли войну, но сумели сохранить тепло и свет в своих ду-

шах, передать его детям. У Карпа Корнеевича и Валентины Львовны пятеро детей, есть внуки, правнуки, праправнуки. Приятно видеть, как самые лучшие черты Карпа Корнеевича и Валентины Львовны проявились в потомках. Внуки Александр и Алексей хорошо умеют и любят работать с деревом, как и их дед, Карп Корнеевич, заслуженный строитель РСФСР. Александр служил срочную службу, а Алексей – кадровый офицер, находится в зоне специальной военной операции.

Приятно мне общаться с детьми Валентины Львовны и Карпа Корнеевича. Молодцы! Они бережно сохранили все грамоты, награды отца, газетные вырезки, тексты его выступлений перед школьниками. На примере старшего поколения воспитывают младших. Дед и бабушка – фронтовики! Какая сильная связь поколений в семье Карпа Корнеевича и Валентины Львовны. История развивается по спирали. Вот уже внук Алексей храбро сражается на фронте. Очень хочется мне поделиться фронтовыми фотографиями красавца – старшины Карпа Корнеевича и юной санинструктора Валентины Львовны, девушек в форме в годы войны я видела только в фильмах. А в семье Демиденко дома портреты и фотографии военных лет.

Хороший след на Земле оставил Карп Корнеевич! Добрую память у жителей посёлка! Мы благодарны Карпу Корнеевичу и Валентине Львовне за их ратный труд. Настоящие люди. Как можно не восхищаться такими людьми!

Е. ДЕРЕВНИНА.

В очерке использованы фотографии из личного архива семьи К. К. Демиденко.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

РОДСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Семья даётся человеку как опора и тихая гавань, где можно переждать любые трудности и горести, но часто родственные отношения сводятся к денежно-материальным. Однако в каких суммах можно измерить умение выслушать или готовность протянуть руку помощи в трудную минуту? Залог крепкой семьи – не считай квитанций, а любовь, забота друг о друге и доверие.

Подходя к семейной помощи или к помощи родственников, нужно тоже исходить из этикета. Да, родной человек воспринимается совсем по другому – так уж повелось на Руси. Однако просящему помочь не нужно забывать, что у сородича имеется и своя жизнь, семья, люди, которые находятся с ним рядом, чьи интересы можно затронуть.

Психологи считают, что этикет должен присутствовать в любых отношениях и всегда, потому что какие-то семейные сценарии, стереотипы и проблемы могут вмешиваться в эти отношения. И тогда могут возникнуть новые проблемы, которые нередко портят устоявшиеся взаимодействия близких людей.

С тех пор как старший брат Артём уехал жить в Екатеринбург, они с младшей Ириной редко общались. Ирина осталась в родительском доме, в посёлке на Чёрном море и жила там своей жизнью, а Артём женился и с сестрой созванивался нечасто.

Однажды за ужином запищикал телефон Артёма.

– Алло, Иришка! Привет! – радостно ответил он, торопясь проглотить кусок пирога, приготовленный женой.

– Давно не общались. Как дела?.. Ого! Серьезно? – Элеонора сразу нахвостила уши, перестав жевать. – Пождёди минуту, я сейчас перезвоню.

– Что такое? – поинтересовалась супруга, когда Артём отключил мобильник.

– Элечка, тут такое дело... Ириша пожить просится.

– С чего это вдруг? Она что, сюда с моря переезжает? И как вы собираетесь общаться? Она же звонит только по праздникам.

– Да нет. У неё перестройка в доме затевается. Но ведь у нас старая однушка пустует. Пустим пожить? – Артём улыбнулся. Он был рад возникшим обстоятельствам, потому что в последнее время часто вспоминал о родной сестре. А тут появилась возможность сблизиться с Ириной и, если получится, то постараться принять родственную по высшему разряду.

– Ну, пусть поживёт. Я не против, – ответила Элеонора. Женщиной она была понимающей и очень спокойной. – А надолго?

– Я так понимаю, на несколько месяцев.

– Понятно. Хорошо. Кстати, если она будет оплачивать коммуналку, то было бы совсем здорово.

Радостный Артём тут же перезвонил сестре, чтобы обрадовать её:



– Алло, Ириша, приезжай, слышишь? Приезжай из-за своих морей! Хоть пообщаемся.

Артём и Элеонора подготовили к приезду Ирины пустующую однокомнатную квартиру и снабдили её всем необходимым.

Встретив сестру в аэропорту, Артём привёз её сразу к месту, где она будет жить. Эля с Ирой зашли в подъезд первыми, а мужчина принёс доставать чемоданы из багажника автомобиля, которые привезла с собой сестра.

– Уф, – выдохнул Артём, переступив порог квартиры. – Как же ты, Ириша, справлялась с такой тяжестью?

– Нормальноправлялась. Не задумывалась особо, – ответила родственница.

Артём с огромной радостью распроштался с чемоданами, поставив их на пол.

– Ирина, мы тебе холодильник забили на первое время, – сказала Элеонора. – Дальше сама докупишь, что тебе надо.

– Понятно. Спасибо, – поблагодарила молодая женщина, рассматривая скромные апартаменты.

– Тебе хорошо здесь будет, сестренка. Практически центр города! – напомнил Артём. – Магазины в шаговой доступности, до остановки пять минут ходьбы. Да и мы с Элей рядом, если

что, живём. Когда захочешь, можешь в гости приходить, в любое время.

– М-да, спасибо, что приютили.

– Было бы за что! Вот тебе ключи: большой – от верхнего замка, плоский – от нижнего, и от почтового ящика. Квитанция за квартиру приходит после пятнадцатого числа, а оплатить нужно до двадцать пятого.

– Оплачивать коммуналку?! – неожиданно возмутилась Ирина. – И сколько?

– Да там немного за однушку выходит, – пожал плечами Артём. Он не ожидал от сестры такой реакции, будто они предоставили ей жильё без унитаза или взяли оплату как в гостинице.

– Ирина, мы за этот месяц уже оплатили вперёд, так что не волнуйся так, – сказала Элеонора.

– Да я не волнуюсь. Просто могли бы как-то по-родственному не навешивать на меня коммуналку, – объяснила своё негодование родственница.

– Да, но мы подумали... – Артём не знал, что ей ответить. Он не мог изменить решение, не посоветовавшись с супругой.

– Ладно, я поняла. Как придут квитанции, я всё оплачу до... – Ирина вопросительно посмотрела на брата.

– До двадцать пятого следующего месяца, – ответила за него Элеонора.

– А где у вас здесь ванная?

– Пойдём, я тебе покажу все остальное, – предложила сноха.

Странное дело получалось. Ирина собиралась жить здесь не один месяц, потреблять воду, газ, электричество, а платить за это не хотела? Думала, старший брат всё обустроит ей за свой счёт? Но молодая женщина даже не подумала, что вообще-то она сама свалилась на него как снег на голову. Приехать в гости – одно, но жить достаточное количество времени – совсем другое.

Дело, пожалуй, было в том, что Ирина являлась младшим ребёнком в семье Воробьёвых, и родители позволяли дочери жить за их счёт довольно долго, пока два года назад не умер отец, а потом и мать. А теперь она уже достигла возраста тридцати четырёх лет, но из этого детства так и не вышла.

Так как брат и сестра редко общались, Артём решил воспользоваться случаем и принять Ирину как следует, а также наговориться за все пропущенные годы.

Конечно, Артём приезжал на похороны родителей, но буквально на день и всё. Такой короткий визит был обусловлен его занятостью. Поэтому как только Ирина устроилась, после работы старший брат позвал её на прогулку, а затем и в гости.

Продолжение следует.

ИТОГИ КОНКУРСА

Администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в период с 21 апреля 2025 года по 6 мая 2025 года проводился конкурс по привлечению автотранспорта юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность к регулярным маршрутным перевозкам пассажиров транспортом общего пользования на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по следующим маршрутам:

1. Приаргунск – Норинск
2. Приаргунск – Верея
3. Приаргунск – Усть-Тасуркай
4. Приаргунск – Верхний Тасуркай

5. Приаргунск – Новоивановка
6. Приаргунск – Кличка
7. Приаргунск – Урулонгуй
8. Приаргунск – Зоргол
9. Приаргунск – Бырка
10. Приаргунск – Селинда
11. Приаргунск – Куты
12. Приаргунск – Талман-Борзя
13. Приаргунск – Пограничный
14. Приаргунск – Улан
15. Приаргунск – Досатуй
16. Приаргунск – Погадаево
17. Приаргунск – Дурой
18. Кличка 1 – Кличка 2.

На участие в конкурсе не поступила ни одна заявка, конкурс признан не состоявшимся.

УВЕДОМЛЕНИЕ

ИП ГКФХ Калашников Ю. С. уведомляет, что с 20 мая по 30 июня 2025 года будет проводиться обработка полей пестицидами и агрехимикатами вблизи населённых пунктов Приаргунск и Досатуй.

Кадастровые номера земельных участков:

- 75:17:280101:712,
- 75:17:280101:703,
- 75:17:280101:707,
- 75:17:280101:674,
- 75:17:280101:717.

Обработка будет проводиться наземным транспортом. Вид обработки: послепосевная. Препараты: «Балерина СЭ» (дозировка 0,35 л/га),

«Миура КЭ» (дозировка 0,8 л/га), «Мортира ВДГ» (дозировка 0,013 кг/га). Класс опасности: 3 – для пчёл. 3 – для животных и человека.

Погранично-защитная зона для пчёл – не менее 5-6 км.

Просим принять данную информацию к сведению, уведомить население, не допускать размещение пасек, контролировать выпас сельскохозяйственных животных на земельных участках, примыкающих к земельным участкам, находящимся в собственности или аренде ИП ГКФХ Калашникова Ю. С.

Подробную информацию по графику обработок можно получить по телефону: +79243877133.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

20 мая 1942 года (283 года назад) русский штурман Семён Челюскин на собачьих упряжках достиг самой северной оконечности Евразии

Семён Челюскин – знаменитый русский полярный исследователь и мореплаватель. В начале декабря 1741 года Челюскин на собачьих упряжках с казаками Фофановым и Гороховым вновь отправился на Таймыр, чтобы завершить описание северной части полуострова. 20 мая 1742 года штурман Семён Челюскин на собачьей упряжке достиг, как впоследствии будет доказано, самой северной точки материка Евразии – мыса (который спустя годы назовут его именем – мыс Челюскина). Он записал в путевом журнале навсегда вошедшие в историю географических открытий слова: «Погода пасмурная, снег и туман. Приехали к мысу. Сей мыс каменной, при ярой, высоты средней, около оного льды глаткие и торосов нет. Здесь именован мною оный мыс: Восточный Северный. Поставил маяк – одно бревно, которое вёз с собою».



Рассрочка
без первоначального взноса

6 - 12 - 24

Смартфоны Apple
от 100₽ в день



пгт. Приаргунск, ул. Комсомольская, д. 2е

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

20 МАЯ – 22-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: третья четверть, луна убывающая

Характеристика дня: День мудрости, постижения новых знаний. Особенно сильно проявление умственных способностей, и любые знания легко усваиваются. В этот день можете узнать новое о мире и, возможно, о себе. Вам может открыться тайное знание сути, могут прийти в голову новые идеи и свежие оригинальные решения. День считается весьма неблагоприятным для начала любых дел, особенно серьёзных, имеющих для вас большое значение.

Влияние на личность: сегодня особенно повышаются человеческие способности к духовному и творческому обновлению. Могут внезапно появиться новые возможности. Используя их, вы сумеете переосмыслить события прошлого опыта и построить планы на будущее.

Здоровье: необходимо быть особенно внимательным к тазобедренному поясу, крестцу, нижней части позвоночника. Рекомендуется избегать резких движений. Для заболевшего день весьма опасный. Рекомендуется много есть, наполнять желудок и насыщаться в разумных пределах.

Стрижка волос: сегодня очень сложно получить хороший результат и в стрижке, и в окраске волос. Лучше отказаться от этих планов. Но есть исключение: если у вас отличное настроение, а ваш мастер молод и энергичен — смело стригитесь, привлечете удачу.

Отношения: хороший день для общения и переговоров. Люди сегодня не склонны ко лжи, уверткам и притворству. Напротив, они готовы делиться мыслями и помочь вам бескорыстно. Если вы обратите внимание на логику собеседников, то сможете привести беседу к нужному вам результату.

День рождения: человек, родившийся в этот день, скорее всего, будет одаренным, честным и деятельным и проживет до глубокой старости.

Общие рекомендации: желательно попрактиковаться в исторических поисках и исследовании собственных корней, проводить архивные работы.

Предупреждения: приобретенные знания можно использовать только во благо, иначе они обернутся против вас.

Сны: сны в эти сутки приносят новые знания и информацию о решении проблем, поэтому желательно отнестись к ним внимательно.

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ.
ПОМОГИ СВОИМ!**

+7 996-314-20-50

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 122

4 600 000 рублей
за первый год службы

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ,
выданный ПУ-31 на имя
Юлии Николаевны Бояркиной,
26.02.1985 г. р.,
считать недействительным.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 21 ПО 27 МАЯ

	21.05 среда	22.05 четверг	23.05 пятница	24.05 суббота	25.05 воскресенье	26.05 понедельник	27.09 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+15°C	+19°C	+20°C	+24°C	+23°C	+24°C	+28°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-2°C	+2°C	+2°C	+2°C	+5°C	+5°C	+9°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	25%	30%	5%	5%	20%	15%	20%
ВЕТЕР	C, 5 м/с	C, 8 м/с	C, 5 м/с	C, 4 м/с	СВ, 4 м/с	ЮЗ, 4 м/с	ЮЗ, 9 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.09	05.08	05.06	05.05	05.04	05.03	05.02
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.51	20.52	20.54	20.55	20.56	20.58	20.59

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.